Användning av kemikalier till poolen

Dags- och veckopuckar
Poolen ska underhållskloreras av poolskötaren. Det görs med ”puckar”, antingen små ”daily/dags-klor” eller större ”weekly/veckoklor” som läggs i respektive korg inne i bräddavloppet. Det finns två bräddavlopp på ena kortsidan. Kolla dagligen att åtminstone en liten bit finns kvar av pucken.
Är pucken inplastad ska plasten öppnas men inte så mycket att pucken trillar ur. Puck med plast läggs i respektive korg i brädavloppen. Tänk på att respektive korg alltid ska tryckas ned av en sten.
Prova pH-värdet med hjälp av stickor några ggr/vecka, visar dessa avvikelser på lågt eller högt pH (referens 7,2-7,4), korrigera då med pulver ur stora burkar märkta för att sänka eller höja pH, läs bruksanvisning och dosering på burken. 

Chock-klor
Om klorvärdet är för lågt (referens 0,5-1 ppm), korrigera med pulver ur burk märkt chock-klor. Läs om dosering och utförande på burken. Måttskopa ska ligga i aktuell burk.
Chock-klor ska spridas ut på följande sätt:
· Om möjligt, chock-klorera helst på kvällen efter att poolen stängts. Om inte detta är möjligt så stäng poolen för badande gäster under minst 30 minuter. Stanna kvar vid poolen under den tiden och se till att ingen badar.
· Följ de instruktioner som står på burken!
· OBS, sprid ut chock-kloret från mitten av poolen och i riktning mot parkeringen. Rör om med hjälp av håven.

Rengöringsgel
Smutslinjen vid vattenlinjen bör rengöras 1 gång per månad. Använd Rengöringsgel Basiskt. Följ instruktioner på flaskan.

Övrigt
Poolen rymmer ca 60 kubikmeter vatten.
Övriga flaskor/ burkar är för företaget som startar och stänger poolen och som ni inte behöver bry er om.
Inga burkar med kemikalier får stå på golvet åtkomliga för barn.
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