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VAD BEHÖVER VI TÄNKA PÅ VID ETT STADGEBYTE?
LAGKRAV
För första gången finns ett lagkrav på att föreningens stadgar ska följa lagen. Senast sista juni 2018 ska styrelsen ha föreslagit till stämman att anta stadgar som följer lagen.
[bookmark: _GoBack]Vi vet ännu inte vad som händer om detta lagkrav inte efterlevs. Vår rekommendation är att bostadsrättsföreningar som är medlem i HSB Södra Norrland ska byta till normalstadgar 2011 version 5, vilka följer gällande lagar. För att göra detta så smidigt som möjligt tas besluten enklas på två ordinarie stämmor om det inte är så att föreningen har någon annan fråga som behöver lyftas på en extrastämma.

ANPASSNINGAR
Rekommendationen från HSB Riksförbund och HSB Södra Norrland är att anpassningar ska göras i så liten grad som möjligt och endast i de fall där det är lämpligt för att anpassa stadgarna till bostadsrättsföreningens verksamhet. En anledning till detta är att medlemmar ska kunna få bra och tydlig hjälp från vår kundservice, våra system, mallar och våra jurister. Dessutom erbjuder vi medlemsföreningar mycket genomarbetade stadgar som följer gällande lagar och praxis.
Medlemsansvarig har fullmakt från Riksförbundet att godkänna vissa anpassningar i stadgarna. De paragrafer som fullmakten omfattar är hela eller delar i:
§3, §11, §12, §13, §15, §17, §21, §22, §25, §26, §27, §31 och §32.

BESLUT TAS PÅ TVÅ STÄMMOR
Beslut om stadgeändring kräver beslut på en stämma om samtliga medlemmar är närvarande på stämman och enhälligt röstar ja för ett stadgebyte. Scenariot är mycket ovanligt förekommande.
Det vanligaste är att beslutet tas på två på varandra följande stämmor. På första stämman krävs ett majoritetsbeslut och på andra stämma måste minst två tredjedelar rösta ja.
PROTOKOLL
I protokollen måste det tydligt framgå hur beslutet tagits, enhälligt eller med antal röster för eller emot. Exempel på text till protokollet: Stämman beslutar enhälligt att anta HSB Normalstadgar ver 5, men anpassning för insats som fördelningsgrund av avgiften.
I stämmoprotokollet ska datum anges och de ska följa en egen nummerserie gentemot styrelsemötesprotokollen. Vår rekommendation är att första stämman för året numreras med nummer 1 och paragraf 1. Har man sedan en extrastämma under året får extrastämmoprotokollet nummer 2 och fortsätter med det paragrafnummer som tidigare protokoll slutade med. Om man väljer att fortsätta samma nummerserie och med löpande paragrafnumrering från år till år så går det också bra. Det viktiga är att Bolagsverket kan se att beslutet tagits på två på varandra följande stämmor.
VILKA HANDLINGAR KRÄVS?
De handlingar som krävs finns i HSB Portalen under Föreningsdokument. Där finns även presentationer för styrelser och medlemmar samt beskrivning över de viktigaste ändringarna från tidigare versioner av stadgarna.
De handlingar som ska skickas till HSB är:
- Undertecknad blankett, Registrering av ändring
- Undertecknade stadgar
- Vidimerade kopior av protokollen
- Ev. ändringsanmälan för att slippa dubbla kostnader
VAD HÄNDER SEDAN?
När samtliga handlingar kommit in till HSB, stämplas och skrivs de under av fullmaktshavare och firmatecknare. Därefter skickas de till Bolagsverket för godkännande. När stadgarna kommer tillbaka i svartvitt från Bolagsverket laddas de upp i HSB Portalen för att bli synliga under Mina sidor och i överlåtelseprocessen för att visas för mäklarna. Ordförande, HSB-ledamot och förvaltare får sedan ett mail med stadgarna. 
Stadgarna är giltiga först efter att de registrerats hos Bolagsverket.
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