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Fakta och allmänna regler för BRF Aslög 1

Historia

Brf Aslög 1 registrerades 24 januari 1935 i samband med att huset på Höganäsgatan 11 började uppföras. Huset med 30 lägenheter ritades av dåvarande stadsarkitekten Gunnar Leche och uppfördes av byggnadsfirman Anders Diös. 

Tvättstuga

Bokning till tvättstugan görs i pärmen som hänger på väggen mitt emot tvättstugan. Varje timme kostar för närvarande 8 kr. På väggen finns även en lista om städning. Städa ordentligt då och då, men du ska sopa varje gång. Ange på listan omfattningen av Er städning. Kom ihåg att rensa luddfilter till torktumlare och tömma sopkorgen. Tvätta inte mattor och grovt smutsade saker i Mielemaskinerna. Använd i så fall den gamla maskinen precis innanför dörren. Tvätta BH:n i speciella påsar. I nästan alla fel som varit på maskinerna har BH-byglar varit felorsaken. Vidare har det också skadat tvätt för många andra boende. 

Torkrum

På tavlan utanför Torkrummet ska man skriva upp sitt namn / trapp / datum för vilka linor man använder. Lämna aldrig tvätt mer än 3 dagar.

Mangelrum

Rummet används tills vidare som barnvagnsförvaring enligt nedan. Det finns en enkel bordsmangel att använda. Stenmangeln är inte driftsäker och får inte användas. 

Möten och gemensamma aktiviteter

Årsmöte hålls under årets första kvartal, i mars. Var, när meddelas på kallelsen.

Föreningen har 2 städdagar årligen. Kallelse skickas ut och om man ej deltar får man betala 250 kr (avgiften fastställs på årsmötet).

Sopor

Huset har källsortering. Soporna SKA källsorteras. Sopkärlet vid trapp A till vänster om brännbart är komposterbara sopor. Vid trapp A, B och C finns brännbart (om A är full, gå till B eller C o.s.v.). Brännbart töms fredagar i varje vecka. Pressa ihop soporna om behållaren börjar bli full, så ryms det mer. I utrymmet bredvid cykelkällaren finns kärl för glas, metall-, plast- och papp- förpackningar. Det finns även ett tidningsuppsamlingskärl och separata lådor för glödlampor, lysrör och batterier. Ni måste själva transportera bort farligt avfall såsom sprayburkar, färgrester m.m. samt frigolit, bräder, byggrester, metall och plast som inte är förpackningar.

Cykelkällaren

Är trång, parkera med sunt förnuft och med åtanke på de andra boende. Var noga att parkera så att sopgubbarna kan komma förbi med sopkärlen och att man inte måste klättra för att komma in i återvinningsrummet.

Internet

Huset har ett gemensamt Internet nät, via Telia (FiberLan, Telia Bredband 100) och en kollektiv anslutning som debiteras på lägenheternas avgift.

Om du inte har abonnemang, koppla bara in din dator till nätverkskontakten i väggen och surfa till valfri sida så bör du få upp anmälningsuppgifter. Annars, med namn och lösenord kan du gå in via https://www.bredbandswebben.se

Telias kundtjänst för FiberLAN är 020-755766

Telias tekniska support för FiberLAN är 020-240250

Tjänsten går att uppgradera till högre hastigheter eller med andra tjänster som telefon eller TV. Du kommer då faktureras direkt av Telia för dessa.

Man kan naturligtvis skaffa internet på annat sätt om man vill, men man kan inte avsäga sig den kollektiva tjänsten.
Varje lägenhet har rätt till en Telia router. Det är inget krav på att den används, men Telia kan insistera på det om ni köper tilläggstjänster som telefon eller TV. Notera att routern tillhör lägenheten och ska lämnas kvar vid eventuell flytt. Kontakta Krister om ni inte hämtat ut en router, men vill göra det.

Det går bra att kontakta Krister Säfström (11A) på mobil (vettiga tider, dvs inte före 10:00 eller efter 21:00) 0702934282 eller via e-post krister.safstrom@gmail.com. 

Bilparkering

Det finns 12 platser med el-stolpar och 1 utan. Kön administreras av Urban Enström. En plats kostar 200 kr i månaden. Det finns ingen gästparkering på gården. Dom som har parkering får tillfälligt låta gäster parkera bakom sin egen bil. Det finns en lista uppsatt i gången innanför källardörren där parkeringsnummer, innehavare och telefonnummer är angivet. Dom som inte får parkeringsplats kan ansöka om boendeparkering genom kommunen.

Gårdsskötsel och trappstädning

Gårdsskötsel och snöskottning utförs av medlemmar i föreningen.
Värme / element

Våra termostatventiler på elementen i lägenheterna har en tendens att fastna på avstängt eller nästan avstängt läge under sommarmånaderna. Detta kan leda till att lägenheten blir kall. Detta kan du åtgärda själv genom att skruva loss värmereglaget (det finns en ”mutter” bakom ratten”). Under den så finns det en pigg/pinne. Denna kan ha fastnat intryckt. Smörj, tryck och dra lite i den. Om den är som den ska så kan du trycka in den ca 5mm. Om du inte kan trycka in den så har den antagligen fastnat och då får du dra i den.

Bastu

I källaren vid uppgång B, dörren märkt undercentral så finns det en bastu. Det kostar 20:- per gång och bokas i kalendern utanför. Bastuaggregatet sätts på och av med ”timerratt” på aggregatet. Den andra ratten är temperaturen. Reglerutrustning utanför bastun är ej i funktion. Städa efter dig.

Brandsläckare
Alla bör ha brandsläckare i lägenheten. För gemensamma utrymmen finns 2 st utplacerade i källaren och 1 st på vardera vind.

Brandvarnare
Det är lag på att brandvarnare skall finnas. Föreningen har informerat och kollar att detta efterlevs. Det är upp till varje lägenhetsinnehavare att se till att brandvarnarna finns på plats och är i drift med tillräckliga batterier o.s.v. Brandvarnarna skall kontrolleras minst varje år avseende funktion och batterikapacitet.

Barnvagnar

Barnvagnar får absolut ej förvaras i trapphusen enligt brandmyndigheten. Mangelrummet vid nedgången 11C används f.n. som barnvagnsrum. Nyckeln göms i närheten för att säkra förvaringen. Kontakta någon i styrelsen om Ni vill ha tillträde till förvaring.

Grill / uteplats

Reserveras i källaren. Bokningskalender finns i gången ut mot gårdstrappan. Där skall också grillgallret och rengöringsborstar förvaras. Rengör det efter varje grillning och ta även hand om kolresterna när det inte finns någon brandrisk längre.

Snickar-rum

Beläget bredvid soprummet vid uppgång B. Städa upp efter dig. Om du måste lämna saker framme (t.ex. vid målning), skriv lappar med ditt namn, trapp och datum.

Övrigt

Städa upp efter dig när du skitar ner.

Förvara inte lösa saker utanför förråd i såväl källare som vindar. Brandmyndigheten tillåter inte detta p.g.a större brandrisk, utrymning m.m.

Försäkring

Huset är försäkrat i Trygg Hansa. Vi har kollektivt tecknat bostadsrättstillägg för var och en vilket gör att Ni inte behöver komplettera Er hemförsäkring med det.

KabelTV

Föreningen har avtal och basutbud med comhem. Mera detaljer avseende detta finner Ni på http://www.comhem.se/portal/comhem/tv_start  eller kontakt kundservice@comhem.com 

Alt. 0771-55 00 00  Eventuella utökningar tar Ni hand om själva. Det går också att få TV-utbudet via Telias Smart Router vilket bekostas av varje enskild medlem.
Dörrstängning och säkerhet

Förvissa Er alltid om att dörrarna går i lås efter Er. Dörrstängarna fungerar inte alltid perfekt.

Tänk på att skydda oss från inbrott, skadegörelse och spridning av brandrök genom denna enkla kontroll. Om det är främmande människor som Ni misstänker inte skall vara i fastigheten så måste Ni fråga och se till att dom avlägsnar sig om inte giltig förklaring finns.

Stadgar

Föreningens stadgar finns i den lilla röda bok som ursprungligen var kontraktet för lägenheten. Boken har endast historiskt värde idag och om den förkommit så gör det inget. Stadgarna finns uppsatta på väggen utanför snickarboden. 


Hänsyn och hög ljudnivå

Om Ni skall ha fest eller sammankomst kvällstid så är det lämpligt att upplysa grannarna, genom att prata med dem och/eller sätta upp meddelande på anslagstavlan i trappuppgångarna. Då kan den som har synpunkter på ett enkelt sätt kontakta Er.

Styrelse

Urban Enström, ledamot (ordförande) 070-522 09 00 urban.enstrom@eltelnetworks.com
Krister Säfström, ledamot (sekreterare, internetansvarig) 070-293 42 82 ej före 11  krister.safstrom@gmail.com


Filip von Kartaschew filipvonka@gmail.com 076-8969290


Agneta Janson, styrelsesuppleant 

Tommy Tordsson, styrelsesuppleant

Helena Henriksdotter, revisor

Saeed Quazi, revisor

Elna Nilsson, revisorssuppleant

Felanmälan eller något Ni undrar över

Vänd Er till någon av de ordinarie styrelseledamöterna.

Revidering

Detta dokument kan komma att revideras under årets gång. Senaste versionen sitter alltid uppsatt i källaren bredvid hobbyrummet. 

Hoppas denna skrift kan hjälpa Er med frågor som kommer upp. Hör av Er om Ni har några frågor eller synpunkter så kan vi komplettera den.

Uppsala 2014-02-02
Styrelsen för Brf Aslög 1

